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1. Az AfD átvette a vezetést a közvélemény-kutatásokban   

Két hónappal a szövetségi parlamenti választásokat követően az AfD első alkalommal végzett 

az első helyen egy meghatározó német közvélemény-kutató cég felmérésében. A Forsa RTL és 

ntv médiaszolgáltatók számára készített, április 22-én publikált tanulmány szerint az AfD-re 

immár a megkérdezettek 26%-a szavazna (+2% a Forsa egy héttel korábbi méréséhez képest), 

míg CDU/CSU-ra a válaszadók 25%-a adná le a voksát (+/– 0%). Utoljára 2022 őszén voltak a 

Zöldek népszerűbbek az Unió-pártoknál, azóta azonban a Friedrich Merz CDU-s kancellárjelölt 

vezette CDU és testvérpártja a bajor CSU magabiztosan őrizték vezető szerepüket a 

közvélemény-kutatásokban. Az Ipsos Intézet korábbi felmérése szerint az AfD már április 9-én 

megelőzte a CDU/CSU-t, míg más intézetek a két pártot fej-fej mellett, illetve az AfD-t kissé a 

CDU/CSU mögött mérték. A februári Bundestag-választáson a CDU/CSU együttesen a 

szavazatok 28,5%-át megszerezve még közel 8%-kal vezetett a 20,8%-ot elnyerő AfD előtt. A 

Forsa új felmérésében az SPD változatlanul 15%-kal a harmadik helyen áll, őket követik a 

Zöldek 11%-kal (-1%) és a Die Linke 9%-kal (-1%). Az FDP-t és a BSW-t egyaránt 4-4%-on 

méri a közvélemény-kutató cég. 

A Forsa Intézet egyúttal meg kívánta vizsgálni azoknak a választóknak a politikai indítékait is, 

akik a legutóbbi választásokon az AfD-re szavaztak. A megkérdezettek 35%-a fő okként az 

AfD politikai elképzeléseivel való egyetértést jelölte meg, míg további 19% pedig a „teljes 

politikai rendszer elutasítását”. Ezzel szemben mintegy 40% még mindig az eddig vagy a 

jövőben kormányzó pártok elleni tiltakozásként szavazott elsődlegesen az AfD-re. A Forsa 

szakértői szerint mostanra az AfD szavazópotenciálja immár a választásra jogosultak 30%-át is 

meghaladhatja. 

Továbbra is rendkívül rossz véleménnyel vannak a megkérdezettek a pártok általános 

problémamegoldó képességéről. A válaszok alapján a németek mindössze 21%-a véli úgy, hogy 

a CDU/CSU a legalkalmasabb az ország előtt álló kihívások kezelésére, míg a válaszadók 12%-

a szerint az AfD lenne a leginkább képes erre. Ezzel szemben a felmérésben résztvevők 47%-a 

jelenleg egyik párt esetében sem bízik az aktuális problémák megoldásában. A felmérés arra is 

rákérdezett, hogy Friedrich Merz jobban kormányozná-e az országot, mint Olaf Scholz (SPD) 

ügyvivő kancellár. A válaszadók 53%-a ezzel kapcsolatban nemmel válaszolt, míg 42% szerint 

Merz jobb kormányfő lenne. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.n-tv.de/politik/AfD-fuehrt-mit-neuem-Hoechstwert-erstmals-Umfrage-an-article25717631.html
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2025-04/forsa-umfrage-afd-vor-union-trendbarometer
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2. Közel 900 keresetben támadják a Bundestag-választás jogszerűségét 

Hivatalosan is megtámadta a Bundestag-választás eredményét és újraszámlálásra vonatkozó 

kérelmet nyújtott be a mindössze bő egy évvel ezelőtt alapított Bündnis Sahra Wagenknecht 

(BSW) párt, amely 4,981%-kal (kb. 9529 szavazat) épphogy lemaradt a február 23-án tartott 

előrehozott választások öt százalékos bejutási küszöbéről. Az ehhez szükséges 

dokumentumokat a BSW a Bundestag választásokat vizsgáló bizottságánál nyújtotta be. 

Amennyiben a bizottság a keresetet elutasítja, akkor a párt a Szövetségi Alkotmánybíróság előtt 

is megtámadhatja az eredményt. 

A párt több hibaforrást is feltételez a választások kiértékelése kapcsán, mint például, hogy a 

BSW-re leadott szavazatokat a számlálók tévedésből a hasonló névvel rendelkező Bündnis 

Deutschland párthoz számlálták. Illetve, hogy a BSW-t a szavazólapokon egy hajtás alatt 

helyezték el, ami miatt a pártra leadott szavazatokat nem vették észre és így figyelmen kívül 

hagyták. A BSW ezek kapcsán arra hivatkozik továbbá, hogy Berlinben, Szászországban és 

Alsó-Szászországban már majdnem 50 választókerületben volt újraszámlálás, amelyeknél 

további 15, eddig nem számolt BSW szavazatot találtak. Ez az országos szintre vetítve azt 

jelenthetné, hogy elég szavazattal rendelkezne a párt a Bundestagba jutáshoz. A BSW 

társelnöke, Amira Mohamed Ali elmondta, hogy nagyságrendileg az is elegendő lenne, ha az 

újraszámlálás során minden tizedik választókerületben egy plusz BSW-re leadott szavazatot 

találnának. A párt hangsúlyozza azonban, hogy az általuk megkérdőjelezett választási 

eredmény mögött nem politikai összeesküvést vagy csalást, hanem elsősorban emberi hibát 

feltételeznek. 

Ettől függetlenül épp a politikai érdekek jelenthetnek kihívást a kérvény elbírálása során. 

Ugyanis választásokat vizsgáló bizottság többségét a CDU/CSU és az SPD, tehát a leendő új 

kormány pártjai alkotják majd. Tekintettel arra viszont, hogy a BSW bejutása esetén a 630 

mandátumot újra kéne osztani és a CDU/CSU és SPD-nek már nem lenne többsége, nem sok 

érdekük fűződik ahhoz, hogy gyorsan lezárják az ügyet. Az új bizottság azonban időhúzásra is 

játszhat, mivel a választási ellenőrzésről szóló törvény szerint „nincs határidő a választási 

ellenőrző bizottság tanácskozására és a parlamentnek szóló határozati javaslat benyújtására”. 

Ezen felül a BSW kérvénye csak egy a választással kapcsolatos közel 900 kérelem közül, 

amelyekkel a bizottságnak foglalkoznia kell. 

Továbbá Marcel Luthe, a berlini képviselőház korábbi tagja és a Good Governance 

szakszervezet jelenlegi elnöke is beadott egy 80 oldalas panaszt, több mint 200 oldalnyi 

támogató dokumentummal. Luthe a dokumentumokban tételesen felsorolja a választáson 

tapasztalt hiányosságokat, valamint azt, hogy ezek miként befolyásolhatták – akár szándékosan 

is – a választás végső eredményét. Luthe egyik fő problémája a külföldön élő németek szavazási 

nehézségei. Szakszervezete számos panaszt gyűjtött olyan külföldön élő németektől, akiknek a 

szavazási dokumentumai nem érkeztek meg időben, így nem tudtak részt venni a szövetségi 

parlamenti választáson. Szerinte gondok voltak a szavazók személyazonosságának 

ellenőrzésével is. Sok helyen például elég volt bemutatni a választási értesítőt, annak ellenére, 

hogy a törvény előírja, hogy mindenkinek fényképes igazolvánnyal kell azonosítania magát. 

Kifogásolta továbbá, hogy exitpoll-adatok „szivárogtak ki” a médiába az urnazárás előtt. Több 

helyen azt is tapasztalták, hogy embereket nem engedték szavazni arra hivatkozva, hogy az 
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adott illető „már leadta” a szavazatát. A Bad Kreuznach-i szavazóhelyiségben például több 

szavazólapot találtak az urnákban, mint amennyi regisztrált szavazó volt. A szakszervezeti 

vezető szerint a választói névjegyzékeket és a halotti anyakönyveket is össze kellene vetni, 

mivel korábban számos olyan eset történt, hogy elhunyt embereknek küldtek választási 

értesítőt. Az idei februári választáson szerinte akár 2,5 millió olyan szavazót is regisztrálhattak, 

akik valójában már halottak. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Az SPD-Zöldek fognak továbbra is kormányozni Hamburgban 

Hét héttel a hamburgi tartományi parlamenti választások után az SPD és a Zöldek 

megállapodtak kormányzásuk folytatásában, a koalíciós szerződést múlt hét csütörtökön 

sajtótájékoztató keretében mutatták be. A március 2-i hamburgi választásokon a veszteségek 

ellenére ismét az SPD lett a legerősebb párt, a Zöldeket viszont a CDU a harmadik helyre 

szorította. Az SPD számára mindkét párttal lehetséges lett volna egy kétpárti koalíció, a 

szociáldemokraták azonban két előzetes tárgyalási forduló után a vörös-zöld együttműködés 

folytatása mellett döntöttek. „Ez egy olyan sikeres pálya folytatása, amilyet az elmúlt húsz 

évben sehol máshol nem láttak Németországban” – fogalmazott Peter Tschentscher (SPD) 

tartományi kormányfő. 

A 148 oldalas megállapodás különösen nagy részét a lakhatás teszi ki. Az egyezményben 

található tervezési egyszerűsítések, a bürokrácia csökkentése és az új építési szabványok célja 

a lakásépítés felgyorsítása és megfizethetőbbé tétele. A közlekedés és a mobilitási átmenet 

kérdése szintén több oldalt kapott a dokumentumban, amely szerint a helyi tömegközlekedés 

továbbra is ingyenes lesz az iskolásoknak, illetve a jövőben az idősek számára pedig olcsóbban 

lesz elérhető. Hamburg továbbá nemcsak kerékpáros városként fog tovább fejlődni, hanem 

folytatódik az utak felújítása és digitalizálása is az autós közlekedés számára. A régi-új 

közlekedési szenátor, Anjes Tjarks (Zöldek) egyúttal „parkolási tervet” mutatott be: a város 

köz-, magán- és kereskedelmi területein lévő parkolóhelyeket városszerte nyilvántartásba 

fogják venni, hogy a parkolóhely-hiány okozta nyomást a megfelelő 

intézkedésekkel enyhíthessék. Katharina Fegebank (Zöldek), alpolgármester és leendő 

környezetvédelmi szenátor célja pedig, hogy újra vonzóvá tudják tenni a környezetvédelmet. 

Az éghajlatvédelemnek elfogadásra van szüksége, ám ez az utóbbi időben nem mindig sikerült, 

ezért most „első számú prioritássá” szeretné tenni a kérdést – mondta a szenátor. 

A hamburgi SPD tartományi pártkongresszusán már el is fogadta a koalíciós megállapodást és 

a Zöldeket is arra kérik, hogy a ma tartandó gyűlésükön cselekedjenek ugyanígy – 

mindazonáltal ez valójában már csak formaiság. Amennyiben a megállapodás mindkét párton 

belül zöld utat kap, Peter Tschentscher újraválasztására május 7-én kerülhet sor. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

https://www.zeit.de/politik/deutschland/2025-04/bsw-einspruch-wahlergebnis-bundestag-ausschuss-pruefung
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/bsw-bundestagswahl-einspruch-100.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/hamburg-spd-und-gruene-einigen-sich-auf-koalitionsvertrag-110435679.html
https://www.tagesschau.de/inland/regional/hamburg/ndr-spd-hamburg-stimmt-koalitionsvertrag-mit-gruenen-einstimmig-zu-100.html?at_medium=mastodon&at_campaign=tagesschau.de
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4. Védelmi kiadások: Németország a globális rangsor negyedik helyére 

lépett elő   

A globális katonai kiadások 2024-ben sorozatban tizedik alkalommal emelkedtek. Az összes 

ország együttesen mintegy 2,72 billió dollárt (mintegy 2,38 billió eurót) költött védelmi 

kiadásokra – derül ki a stockholmi székhelyű SIPRI Intézet (Stockholm International Peace 

Research Institute) legújabb jelentéséből. Az inflációval kiigazítva mindez 9,4%-os növekedés 

2023-hoz képest – mely év a legnagyobb éves növekedést produkálta mindezidáig a 

hidegháború vége óta. Az intézet által publikált dokumentum szerint a növekedés különösen 

erős volt Európában és a Közel-Keleten, ami az ukrajnai és a gázai övezeti háborúknak, 

valamint az Izrael és a libanoni Hezbollah közötti konfliktusnak tudható be. 

A SPIRI jelentése alapján Németország 2024-ben 88,5 milliárd dollárt (77,6 milliárd eurót) 

költött a hadseregére – 28%-kal többet, mint az előző évben. Mindez egyúttal azt is jelenti, 

hogy az újraegyesítés óta első alkalommal a német költések megelőzik az összes többi közép- 

és nyugat-európai országot. Németország világviszonylatban a negyedik helyen végzett az 

éllovas USA, valamint a második és harmadik helyen álló Kína és Oroszország mögött. Az 

elemzés szerint továbbá a tavalyi évben Málta kivételével minden európai ország növelte 

katonai kiadásait. Oroszország 149 milliárd dollárral (131 milliárd euró) messze a legtöbbet 

adott ki a hadseregére az európai országok közül, míg Ukrajna 64,7 milliárd dollárt (mintegy 

56,7 milliárd euró) költött ezen célokra. Kiderül továbbá, hogy az éves bruttó hazai 

össztermékének legnagyobb arányát – mintegy 34%-ot – Ukrajna fordította katonai kiadásokra. 

A globális katonai kiadások több, mint egyharmadát (37%) 2024-ben az USA katonai büdzséje 

tette ki mintegy 997 milliárd dollár (874 milliárd euró) értékben. A lista második helyén álló 

Kína 7%-kal, 314 milliárd dollárra (mintegy 275 milliárd euróra) növelte kiadásait, ami egyúttal 

a kínai katonai kiadások három évtizede tartó töretlen növekedését jelenti. A gázai és libanoni 

háborúk tükrében kevéssé meglepő módon Izrael kiadásai is drámain növekedtek – 65%-kal 

46,5 milliárd dollárra (40 milliárd euró) emelkedtek, ami egyben a legnagyobb növekedést 

jelenti az 1967-es hatnapos háború óta. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Oroszország állhatott a lipcsei reptéren kigyulladó csomag mögött 

Azonosították a légi árufuvarozásban gyújtószerkezeteket több országban történő 

elhelyezésével gyanúsított személyeket – a WDR, az NDR és az SZ kutatásai szerint 

Németországban is voltak az üggyel kapcsolatban házkutatások. Az orosz titkosszolgálat GRU 

állítólag ún. „eldobható ügynököket” vetett be. 

2024. július 20-án a lipcsei repülőtéren, 21-én Varsó közelében majd decemberben 

Birminghamben robbant fel egy-egy csomag. Nem sokkal korábban a vilniusi repülőtéren egy 

férfi közönségesnek tűnő csomagokat vitt a DHL ottani csomagelosztójába, azonban senki sem 

fedezte fel a detonátorokat és a gyújtószerkezeteket, amelyeket ezek a csomagok rejtettek. A 

nyomozás még mindig tart több európai országban. A WDR, az NDR és a Süddeutsche Zeitung 

kutatásai szerint az európai biztonsági hatóságok azt feltételezik, hogy az orosz katonai 

hírszerző szolgálat, a GRU állhatott a nemzetközi akció mögött. Az akcióban körülbelül egy tíz 

https://www.n-tv.de/politik/Deutschland-auf-Platz-vier-der-globalen-Ruestungsausgaben-article25730656.html?utm_source=newsletter&utm_medium=nachrichten_morgen&utm_campaign=28.04.2025&utm_content=21095485_topmeldungen_2_1
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/deutschland-bei-militaerausgaben-weltweit-auf-platz-vier-110442977.html
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főből álló hálózat vett részt, az újságírók a bizalmas nyomozás során több gyanúsítottat is 

azonosítani tudtak, ezek között vannak magas rangú feltételezett GRU-alkalmazottak is. A 

berlini orosz nagykövetség mindazonáltal továbbra is tagadja, hogy Moszkva állna az 

incidensek mögött, „paranoiáról” és „összeesküvés-elméletekről” beszélnek. 

A nemzetközi nyomozás középpontjában több csomag áll: ezek közül kettőt Litvániából 

Lengyelországba, kettőt pedig az Egyesült Királyságba akartak küldeni. Az egyik Londonba 

szánt csomag egy lipcsei megállóhelyen azonban lángba borult. A Lengyelországba szánt két 

csomag közül az egyiket a nyomozó hatóságok felfedezték. A négy csomag állítólag 

magnéziumalapú gyújtószerkezeteket tartalmazott. Két további csomag is foglalkoztatja a 

nyomozókat: 2024. augusztus elején egy férfi állítólag Varsóból egy csomagot küldött az 

Egyesült Államokba, egyet pedig Kanadába, viszont gyújtószerkezet nélkül. A kutatás szerint 

ártalmatlan edzőcipőket, pólókat és állítólag egy nyomkövető készüléket tartalmazott, és a 

lengyel ügyészség szerint a csoport az „ilyen küldemények szállítási útvonalát” akarta 

ellenőrizni. A lipcsei repülőtéren keletkezett tűzről készült fotó, amelyet a WDR, az NDR és az 

SZ rendelkezésére bocsátottak, jól mutatja, milyen veszélyes lett volna, ha ezek a csomagok a 

repülés során kigyulladnak a raktérben. A kutatás szerint az, hogy ez nem történt meg, csupán 

a véletlen műve. Hivatalosan a hatóságok továbbra sem nyilatkoznak. 

A kutatások szerint az egyik nyom egy kelet-németországi nagyvárosban egy ukrán férfihoz 

vezetett, akinél a nyomozók februárban házkutatást tartottak. Az érintett ukrán férfi a WDR, az 

NDR és a Süddeutsche Zeitung riportereinek elmondta, hogy állítólag kapcsolatban állt azzal a 

férfival, akit a gyújtószerkezeteket tartalmazó csomagok litvániai feladásával vádolnak. 

Elmondása szerint egy ismerőse kérte meg, hogy írjon ennek a litván férfinak a Telegramon 

keresztül, hogy elveszett egy csomag. A biztonsági körök szerint Oroszország állítólag egyfajta 

ügynökpiramison keresztül valósította meg a csomagtervet, amelyben állítólag kéz a kézben 

dolgoztak. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide. 

 

6. Mégsem fog növekedni idén a német gazdaság – áll a kormány 

prognózisában 

Az ügyvivő német kormány korrigálta gazdasági előrejelzését. Tavaszi prognózisában Robert 

Habeck (Zöldek) szövetségi gazdasági miniszter már egyáltalán nem számol a német gazdasági 

teljesítmény növekedésével idén, annak ellenére, hogy az év elején még 0,3%-os erősödésből 

indultak ki. Ez azt jelenti, hogy a kétéves recessziót egy stagnálás követi Németországban. 

Habeck már januárban is, az éves gazdasági jelentés bemutatásakor, is egy korábban már 

csökkentett előrejelzésről beszélt, hisz tavaly ősszel a német kormány még 1,1%-os GDP 

növekedéssel számolt 2025-re. 

Az újbóli módosításra a miniszter szerint elsősorban azért volt szükség, mert a gazdasági 

bizonytalanság világszerte jelentősen megnőtt a Donald Trump amerikai elnök által bejelentett 

vámok miatt, amelyek egy részét ismét felfüggesztették. Ennek következtében a nemzetközi 

pénzpiacokon bizonytalanság alakult ki, illetve romlottak a globális növekedési kilátások is. 

https://www.tagesschau.de/investigativ/ndr-wdr/russland-sabotage-106.html
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Mindez az exportorientált, viszont már most is gyenge külföldi kereslettel és csökkent 

versenyképességgel küzdő német gazdaságot jelentős mértékben érinti. 

Ezen felül az ügyvivő kormány a következő évben sem számít érezhető fellendülésre. A 

várakozások szerint a növekedés mindössze 1,0%-os lesz. „A leendő szövetségi kormány 

fiskális politikai döntései pozitív lendületet adnak, de ezek csak a következő években járulnak 

majd hozzá érezhetően a növekedéshez” – áll a prognózisban.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló  

Prof. Dr. Thomas Schwartz, a Renovabis, a német katolikus egyház kelet-európai 

segélyszervezetének ügyvezető igazgatóját fogadja vendégül a Magyar-Német Intézet az 

Európai Együttműködésért 2025. május 8-án 17 órától az MCC budapesti központjában, 

a Hunyadi Mátyás teremben. Milyen eszmék, meggyőződések és kulturális hatások 

alkotják Európa alapját? Hogyan változtak a zsidó-keresztény értékek az évszázadok során, 

és milyen szerepet játszanak azok ma Európa politikai és társadalmi önképében? 

Előadásában Thomas Schwartz ezekre keresi majd a választ. 

További információért és regisztrációért kattintson Intézetünk honlapjára. 
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